

NEBRASKA.

— Již po delší dobu docházely stížnosti, že v okresním skladě na 18. a St. Mary's avensu, kdež podporu okresním jednatelem Currierem rozdávána jest nejmenší dobré míry a váhy, tak že z pravidla dostáváno toho méně, než na mnohých poukázka zněla. Ti, kdož dostávali potraviny zdarma, nemohli ovšem proti tomu kopat, za to ale počli na to stěžovat si ti, kdož na různých pracích okresních zaměstnávaní byli a místo hotových výplat v poukázkách na potraviny dostávali. Ti jednoduše nechali si věci jinde převážiti a tak zjištěno, že jednatelem Currierem dávána z pravidla váha menší a to od 10 do 25 procent váhy skutečné. Zavedením vyšetřovacím zjištěno, že menší váha tato nečávaná značným způsobem, nýbrž zámyslně a Currier ospravedlňoval se jedině tím, že př. chtěl, aby se zásobami dle vytažil. S jednáním podobným ovšem komisaři souhlasiti nemohli a proto jednoduše Curriera sesadili a dosadili na místo muže, kterýž spravedlivěji měřiti a vážití dovede. Inspektorem měr a vah, Whitem, zároveň zjištěno, že chudina okrádána nejen na potravinách ale i na uhlí, neboť váha byla tak "šiksována", že se vždy 30 liber ve prospěch okresu vyvážilo.

— J. Fitzpatrick, kterýž pro oloupení pošty v Morse Bluff před soudem Dundym odsouzen na rok a měsíc do káznice.

— Parkovní komise nesouhlasí s jednáním rady městské, která, jak minule jsme oznámili, jmeno River-view parku na Murray park změnila a to následkem toho, že za podmínek, za jakých oněch 9 akrů k parku Murray darováno jest, přijde to draze, než kdyby pozemek onen nyní vykoupěn byl. Je-li Murray volným, darovati pozemek dotýčný k účelům parkovním a spokojili se tím, že parku a boulevardu jméno jeho dáno bude, tu dobrá; stojí-li ale toho, aby přilehající majetek jeho mimo toho ještě pro všechny časy veškerých zvláštních daní zbaven byl, tu postav se plánu tomu komise na odpor a ku změně jména nevolí, aniž 'dar' onen přijme.

— Chcete-li zvěděti bližších a obšírnějších zpráv o farmerských pozemcích ve Washingtonu, Montane a Oregonu, požádejte anglicky psovaným listkem C. A. Mitchell, Webster St. Union Station, Omaha, Neb., a on vám zašle podrobné popisy po zemků těch. (93dt-1f)

— V sobotu k večeru popálen byl v South Omaze velice nebezpečně čtyřletý Dan Keating, synáček to strojvedoucího, na 24. a P ul. bydlícího. Hošek hrál si totiž, když matka do protějšího grocery odesla, u kamen a bavil se zapalováním novin. Nešťastnou náhodou se ale šatstvo na něm vzňalo, a nebyť té okolnosti, že náhodou otec právě domů se vrátil, býval by snad hošek ubohel. Popáleniny jeho prohlášeny za vážné, jest však naděje, že při životě zachován bude. Keating popálil se při tlumení píamennů značně na obou rukou.

— V Hammondových jatkách přišel v sobotu k vážnému úrazu S. R. Kalfant. Týž zaměstnan jest při parních kotlích a náhodou jedna z rour praskla a on odletěným kusem do úst tak prudce udeřen, že mu několik zubů vyraženo a pysky mu tak rozbity, že přivoláním lékaře několik stehů na nich učiněno býti muselo.

— Do Omahy a okolí — Dovoňují z upozornit etné příznivce i ústřední obecnost, na můj hodné záso-bený sklad cukrářského a perník-ského zboží, dodávající se za dárky vánoční i na stromečky. Veškeré ob-jednávky z venkova vyřídím správně a rychle. Novinka pro české ku-charky, pravý český strohací perník. Poroučejte sebe v příteř etného obecnostva znamenám se účtati.  
Anton Vašák,  
Český perník, cukrář a perníkář,  
1210 ul. 13. ul. OMAHA, Neb.

— Pošta Nonpareil v Box Butte smutny byla zrušena minulý týden.

— Ve Wilber připravují se dítky české školy k divadelnímu představení.

— Blíže Platte Center nalezena byla minulý týden mrtvola neznámého člověka.

— Minulý týden vyhořel sklad obilni Frank Bakus v Oakland. Ztráta obnáší \$1000, pojištění \$400.

— U West Point zemřel jeden z tamnějších starých osadníků, pan Jan Malý, kterýž dočkal se pěkného věku 80 roků.

— V Bolgrade přišel o život pěti letý hošek George Young. Hrál si vedle hranice dříví, když tato náhle naň se sesula a jej rozmáčkla.

— Fitzpatrick, kterýž minulé leto okradil poštu v Morse Bluffs, odsouzen byl vládním soudem na rok a měsíc do káznice v Sioux Falls.

— T. M. Marquette, dlouholetý zástapce B. & M. dráhy, sídlím v Lincoln, zemřel minulé soboty ve Floriade, kam se k vůli zdraví odebral.

— Bank v Stewart byl dán pod správu státního dozorce. Jméni jeho jest menší nežli vklady a nepochybně že vkladatelé přijdou o peníze.

— Páter Corbett, kterýž biskupem Bonacum byl suspendován a soudně k opuštění fary své v Otoe county přinucen, odvolal se z rozsudku k vrchnímu soudu.

— V Lincoln vyhořel velký závod Chas. H. Broda na O ulici v pátek večer. Oběh povstal tím, že hoch upustil rozsvícenou lampu, která se rozbila a chytlavé zboží zapálila.

— V Nebraska City zatčen byl Ernest Hansell pro zneužívání pošty k účelům nezákonným. Ohlášenal totiž v různých časopisech, že prodává prášky k vzbuzení lásky a byl též prostředkovatelem sňatků.

— Na Omaha rezervaci pochován byl minulý týden nejstarší náčelník kmene Omaha Indiánů, Pada-Ya-He. Týž dočkal se staří 90 roků. Pochován byl s velkou slávou po způsobu indiánském a na hrobě jeho rozdělán byl oheň, který udržován po 4 dny, aby svítil mu na cestu do šťastných lovišť.

— V Tobias vyloupena byla v noci na pátek min. týdne pokladna v tamějším skladě stavebního dříví. Nástroje k tomu potřebné ukradli lupiči z továrny p. Jana Kresla. Nejzajímavějším při tom jest, že pokladna nebyla ani zavřena a lupiči udělali si vypáčením dveří pomocí prachu zbytečnou práci.

— V okolí Brownville panuje veliké rozčilení. A není také divu, neboť vznikla tam pověst, že na farmě farmera jménem May nalezena byla zlatá ruda. Za nynější doby mohl by se nález tekový velmi dobře potřebovat. Jen aby to nebylo s ním tak jako s těmi mnohými uhelnými doly, jež v Nebrascce již objeveny byly.

— Cesta panu Hambeka z Boyd county, hledati mezi útrpnými rodády v okolí Cedar Rapids, Ia., pomoci pro trpčící krajan, nebyla, jak se zdá, nadarmo. Z časopisů tamnějších seznáváme, že dobročinní krajané přispěli značným množstvím potravin a šatstva a též něco peněz. Tím uleví se aspoň trochu bídě. Kéž mohlo by uleveno býti veškeré!

— Lidé snad nikdy nezmoudří. Blíže Newcastle osálen byl nedávno jeden farmer cestujícím jednatelem s varhanami. Jednatel na jmul farmera za jednatele pro okolí a slibil ještě k tomu vyúčtovat jeho dceru za varhany po dva měsíce. Ovšem že na farmě ihned jedny varhany zanechal a dal si na ně podepsat 'recit', z něhož ale vyklubla se nota na \$125.

— Pan Edward Rosewater, redaktor Bee držel minulý týden přednášku v Beatrice, v které mnohé slovo pravdy promluvil. Pan Rosewater, jak známo, ve svém časopise kárá bezohledně veškerou korupci a vykořisťování. Za svého dlouholetého působení musel šasléji, tak jako Pokrok Západu, odporovati republikánským návrhům, jež za hodny podpory uznati nemohl. Za to bylo mu vyčítáno, že není republikánem. Pan Rosewater v řeči v Beatrice obšírně vykládal veškeré své jednání a odvodňoval, proč někdy musel odprati zvolení republikánských návrhů, ač uznává zásady republ. za jedině k blahobytu vadoucí.

— Minulý týden prodávány byly v Boyd county školní pozemky, které dříve osadníci zanjmoty byly. Boyd county patřila druhdy k Dakotě a připadla k Nebrascce až teprve, když Dakoty za státy přijmoty byly. Jeli-kož výslovně zákonem okres ten ke státu připojením nebylo určeno, je každá šestnáctá a třicátá část sekce pro školní účely vyhrazena jest, nehopili se toho špekulanté a se zvolením úředníků pozemkových osadili tyto školní sekce. Sekretář vnitra později rozhodl, že sekce ty náležejí státu a osadníci na týchž museli nyní tytéž teprve koupiti.

— Sekretář guvernérnem ustanoveného výboru k úlevě bídou trpících na rápadě Ludden, uvádí následující počet rodin největší nouzi trpících v různých okresích západních: Custer county, 250; Perkins, 203; Chase, 225; Dundy, 720; Hitchcock, 250; Hayes, 200; Frontier, 40; Red Willow, 100; Furnas, 100; Lincoln 700; Dawson, 45; Keith, 200; Deuel, 40; Cherry, 40; McPherson, 40; Blaine, 20; Boyd, 250; Holt, 30; Antelope, 30; Key Paha, 25; Knox 25. Ač mnozí z těchto trpících jsou na pokraji smrti hladem a zimou, přece příspěvky ku zachránění scházejí se jen poněkud. Nejnověji došla až z dalekého Oregonu kára potravin.

— Občanstvo města Grand Island jest velmi rozhořčeno nad tím, že letos nebylo v tamnějším cukrováru pracováno. Město uvrhlo se do dluhů, aby dalo cukrovarnické společnosti značnou podporu, v tom očekáván, že to bude ku prospěchu a zřástu města. Vlak letos společnost cukrovarnická odvezla všechnu řepu do Norfolkku, ku zpracování v cukrováru tamějším, kdežto dělníci Grand Islandští, kteří očekávali výdělek v cukrováru, jsou na zahálce a částečně i na obtíž městu. Má tedy město místo prospěchu spíše škodu. Takového jednání Grand Islandští od cukrovarnické společnosti si nezasloužili. Společnost vymlouvá se, že zrušena byla státní premie, a v zápatí letos i kongresem ustanovená, kterou najisto očekávala a ku které každým pádem oprávněna byla. Následkem toho jest přý nucena ku největší šetrnosti a proto pracuje pouze v jednom ze svých cukrovarů.

— Minulý týden odbyl se v Kearney státní sjezd zavodňovatelů. Účastenství bylo hojné a hlavní prací byly povzbuzující zprávy, jež podávali jednotliví členové o různých způsobech zavodňování a nejvýnosnějších plodinách, jež na zavodňované půdě pěstovati lze. Několik přítomných podali zprávy o tom, kterak lze pomocí obyčejného větrníku šerpatici dosti vody k zavodnění pěti až desíti akrů s velikým úspěchem. Jiní pojednávali o zřizování zavodňovacího kanálu a stok. Silas Clark z Cottonwood Springs sděloval, že farmaři tam zřizují zavodňovací kanál nákladem \$100,000, kterým bude zavodňováno 28,000 akrů. Podily, které farmaři upsalí, oddělávají se prací na kanále a za všechnu práci platí se jen akciemi. N. H. Miles ze Sidney vyprávěl o jednom mladíku, který letos vytěžil \$1200 z pěti akrů zavodňovaných

větrákem. Tak vespoíně poučovali se účastníci sjezdu po dva dny. Budoucí sjezd bude se odvíjeti za rok v Sidney. Účedníci zvoleni následovní: L. A. Forth z North Platte, předsedou; A. G. Wolfenbarger z Lincoln, sekretářem; Jas. Whitehead z Custer county, pokladníkem a M. Goring, C. B. Savage ze Sargent, Isaac Lediet z Hastings, H. B. Howell z Omahy a E. L. King z Colbertson výkonným výborem. Ze všech okresů zastoupených zvoleno po náměstků presidentů.

— Ve Wilber, jak se podobá, pokračují ještě nějaký čas, nežli budou mít městskou vodárnu a to vše zásluhou assessora. Před rokem začali tam jednat o stavbu vodárny a oběně rozhodli hlasováním, aby vodárna zřízena byla a povolili potřebné k tomu úpis podle loňského odhadu majetku. Zákon totiž povoluje vydání úpisů k podobným účelům v obnosu 10% odhadu veškerého majetku a jelikož majetek odhadnut byl na \$170,000, povoleno vydání úpisů v obnosu \$17,000 a uzavřena smlouva na zřízení vodárny za \$17,578. Mezi tím odešla doba nového odhadu a veškeren majetek odhadnut byl pou-na \$120,000 následkem čehož město nemohlo zákonitě vydat více úpisů než za \$12,000, čili o 5,000 méně, než byla smlouva na vodárnu již uzavřena. Městská rada hodlala za těchto ostatních pět tisíc vydati poukázky na pokladnu, čili warranty, ale několik těch pokročilých občanů, kteří odporovali zřízení vodárny, zadali k soudu žádost o záповeř placení warrantama a soud vydal prozatímní zákaz až do února, kdy přelčen se odbytí bude. Mezi tím vodárna jest již skoro hotova, již jen asi za \$2,000 práce na ní potřebno vykonati, však kontraktor nevída žádnou vyhlídku na zaplacení, přestal pracovati. Nyní má Wilber nedohovorenou vodárnu, na kterouž zaplatilo již \$12,406.14, musí platiti úroky na úpis, nebude moci ale kolektovati za používání vody, proto že vodárna občanům vody poskytovati nebude a to vše zásluhou assessora a několika tvrdohlavých občanů.

— Ze Superior se sděluje, že podnik Galveston & Great Northern dráhy, o kterém již po kolik roků se jedná, bude dojísta uskutečněn. Jeden z podnikatelů, Capt. Romer, přý se vrátil z Anglicka, kdež zabezpečil potřebný ku stavbě kapitál. Dráha bude stavěna z Galvestonu přímo na sever, prozatím na hranice Dakotské, a odvětvími do Omahy a Niobrara a později přý stavěna bude Dakotami až do Manitoby. Občané Superiorští přý slibili všemožnou pomoc. Jen aby to podniku pomohlo.

— V severozápadní Nebrascce měli letos na vánoce vánoční počasí. V polovici minulého týdne napadlo v celé té krajině, jakož i v Černých Vrátech tolik sněhu, že i spojení telegrafní bylo přerušeno a železniční valně zdrženo. Farmerům přišel snh tento ovšem velice vhod, neboť vláhy má celý stát velice zapotřeby a bez sněhu nebyla by žádná naděje na úrodu pšenice ozimní.

— Spor biskupa Bonacum s páterem Englishem skončil vystoupením tohoto z diocese lincolnské. Biskup dal Englishovi na výběr, buď suspendován, aneb podoben se všem jeho rozkazům a pokán v klášteře v Columbus. Když by nehodlal se podrobiti, navrhl mu biskup sám opuštění diocese a pokynu tomu páter English porozuměl. Omažský biskup Scannell přijal jej do diocese své a dá přý mu faru v South Omaze.

— Z Knox County se sděluje velice smutný případ. Tam zahynula prý hlady matka s dvěma dítkami ve své osamělé chatrči. Má se za to, že matka onemocněla a nemáje žádné pomoci a ošetření zahynula a s ní též dítky její. Kolik obětí po-

dobných vyhládk ubíhají bída rok letošního na západě?

— V neděli odiněn byl pokosvrhnutí s trati blíže Plattsmouth vlak B. & M. dráhy. V ostré zatáčce nahromaděno bylo na traktament a klády. Na státi byl překážky spozorováný a odstraněný než vlak přijel.

— V Nebraskce City postřeli v sobotu večer John Smith svého tehána Kremera. Smith byl již je dnou v bláznovci a propuštěn uzdravený.

— Dopisovatel náš se Schayle nám píše: Dne 9. t. m. zemřel zde starý mládenec, Frank Procházka, stár 32 roky a 4 měsíců bratr chvalně známého občana A. Procházky. Pohřben byl v neděli v katolickém kostele. Pokopeli jeho.—Dne 25. pros. odbyl záb. taneč. klub ženatých zábrav Procházka stni. Váčení jsou avš ní. Oběhody miserné, počasí dost dobré. — Panna F. Zimovi v Butte Co. koupil hůň holíčku 43 rok starou a po krátké nemoci zemřela Na sv. Stěpána uspořádá div. och spol. "Ty!" soukromou zábavu stni Č. S. P. S. — Nová naše hud kapela 24 mužů pod řízením prof. Beneše pokračuje a hnedle eho nám zahrátí před obecnostem. Prof. Petr Procházka má též plný fu ce práce, no, vždyť jest mistrem v piáno a prsty má jak strunky hbyty

**Bucklen's Arnica Salve.**  
Nejlepší masť na světě pro poranění, otě-  
liny, otokliny, vředy, vyrážky, lišaje, stře-  
rny, oslabeniny, kuličky a všechny vyrážky  
kožní a splně též zlatou špi, nebo se nevratně  
léčící penize. Hoří se za spínou spojky nebo  
se penize vrátí. Cena 2c. Zrušila. J  
prodej ve všech lékárnách a u Goodman &  
lékárně v Omaze

Severovy prášky proti bole-  
hlavy pomohou vždy. Mějte  
ruce.

Oznámení.

Všem našim příznivcům, kteří  
mlýn náš navštěvují a mouku nař  
odbráží, oznamujeme, že s opravou  
jsme úplně hotovi a mlýn jest op  
v plné činnosti. Pořídili jsme sobe  
stroje hotovící nejlepší mouku ve  
Spojených Státech. Nekupujte zá-  
roveň žádnou mouku, majce ji za  
naš. na níž není napsáno "Kaspar  
Bros.", jelikož by jste pravou nedo-  
stali. Mnozí jiní mlýnárí, závidíce  
nám náš zkvětající obchod, padělají  
naše jméno a dávají na pytle se svo-  
moukou název "Prague Roller Mills"  
dole však jméno naše se nenalezi  
Tudíž pozor!

Za buň dobré pšenice vyměňa  
25 až 30 liber mouky; za žito 23 lb  
Farmeri, kteří si nepřejí otráby, ob-  
drží 10-12 liber černé mouky. Přý  
dodávce 100 buňů žito platíme ce-  
chicagské. KASPAR BRO  
73012

**FRANK CUBA,**  
ČESKÝ PRÁVNÍK,  
SCHUYLER. - - - NEI  
Zastupuje při všech soudech, pojišťo-  
vání a nejspolehlivějších společnostech,  
peníze na nemovitý majetek, vymáhá dluh-  
Čech stá. 730-11

**Souchotináři,**  
lidé trpící rakem, nezáživností, rheur-  
mem aneb jakoukoliv jinou nemocí, po-  
nemoc, přiložte si a uspravíte se již ry-  
z mé knihy. Pouze za \$1 vyřídíte každou  
moje více vydání při tom není a risk 2c  
neboť vám si vrátím pod zárukou ve 30 dn  
nebudete-li spokojeni. Vyhojí jsem m  
set osob, jež se vzdaly naději na možný  
vení, vyhojíjí vás. Adresa:  
34 1r Ant. Wildman, Two Rivers,

**SEVERUV**  
**Olej sv. Gottharda**  
zahání boule, reumatismus, de-  
píchání u žebér, bolesti na pr-  
a v zádech, suché lámání, ústře-  
záněky a všechny bolesti revm-  
tické a neuralgické. Jest to n-  
lepší mazání. Cena 50 ctů.  
Na prodej ve všech lékárnách  
Kdo chce  
úplně vyléčiti reumatismus,  
bolesti v zádech, strnulost a stu-  
lost údů, nechť natírá se Severuv  
**Olejem sv. Gottharda a užívá**  
**Severuv Léč**  
**proti revmatismu**  
za \$1.00.